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ATA DA SESSÃO ITINERANTE DO DIA 26/06/2025

- BAIRROS CAJURU, ANHUMAS, FARIAS E IMBUIA -

Às 19h49 do dia 26 de junho de 2025, na Igreja Nossa Senhora do Desterro, no Bairro Cajuru, 

reuniram-se em Sessão Itinerante os seguintes vereadores: Dr. Edson, Fred Coutinho, Hélio 

Carlos de Oliveira, Leandro Morais, Lívia Macedo, Odair Quincote e Oliveira. Em seguida, o 

Presidente procedeu à explicação acerca do andamento da Sessão Itinerante e exibiu um vídeo 

institucional que expõe quais são as funções dos vereadores e a forma de composição da Câmara 

Municipal. O Presidente Dr. Edson justificou a ausência dos vereadores Delegado Renato Gavião, 

Elizelto Guido, Israel Russo e Rogerinho da Policlínica. Após, o Presidente passou a palavra para 

os representantes do bairro inscritos para o uso da Tribuna Popular. O Sr. Carlos Alexandre dos 

Santos apresentou diversas reivindicações para o bairro Cajuru, como a implantação de uma 

escola de ensino fundamental e uma creche em período integral. Solicitou também a construção 

de um parque de lazer para as crianças. Requereu o aumento nos dias de atendimento da UBS 

local. Comentou que a unidade necessita de mais um computador e uma mesa adicional, além da 

instalação de um toldo na fachada do prédio. Solicitou ainda a perfuração de um poço artesiano. 

Pediu a construção de um trevo seguro para acesso à região, considerando as dificuldades 

enfrentadas para atravessar a pista. Ressaltou que, com a chegada de indústrias na área, a ponte 

tornou-se insuficiente. Avaliou que a comunidade corre o risco de perder o acesso pela ponte. 

Solicitou a instalação de mais redutores de velocidade na estrada. Comentou sobre a necessidade 

de sinalização com placas indicativas desses redutores, especialmente nas vias rurais não 

pavimentadas. Requereu a pavimentação da estrada de acesso à região onde se encontra a 

propriedade da Dona Vita. O Sr. Marcos Antônio comentou sobre a regularização fundiária. 

Relatou a existência de loteamentos irregulares na região. Observou que não há áreas 

institucionais disponíveis para atender às necessidades de lazer das crianças, e pediu providências 

quanto a essa questão. Informou que existe um posto de saúde construído em área pertencente à 

Arquidiocese. Ressaltou que a estrada do Pantano possui tráfego intenso e necessita da instalação 

de radares. O Sr. Carlos Domingos de Almeida mencionou a situação da estrada de acesso ao 

bairro Gabiroval. Informou que a comunidade conseguiu regularizar metade do bairro. Agradeceu 

aos vereadores Odair Quincote e Hélio Carlos de Oliveira pelo apoio às demandas da zona rural. 

Ressaltou que as reivindicações não devem gerar conflitos. Disse que a estrada do Gabiroval 

precisa ser pavimentada, mas que, antes disso, é necessário realizar a limpeza do rio para 

viabilizar as obras. O Sr. Rafael Resende Reis abordou a promessa de asfaltamento da estrada 

do Imbuia. Comentou que, em dias de chuva, o ônibus chega apenas até a igreja, prejudicando o 
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acesso dos estudantes à escola. Reivindicou um espaço mais adequado para os atendimentos de 

saúde, que atualmente ocorrem na igreja. Enfatizou a necessidade de cascalhamento das vias 

rurais. Solicitou a instalação de pontos de ônibus na região. Destacou que a entrada do bairro 

Imbuia é perigosa e pediu a ampliação do acostamento para prevenir acidentes. O Sr. Cleiton 

Teodoro Júnior, representando os moradores de Anhumas, solicitou a implantação de pontos de 

ônibus, especialmente para atender às crianças. Relatou que o atendimento de saúde está em 

condições precárias, sendo realizado do lado de fora da igreja. Comentou sobre a substituição das 

lixeiras, feita sem a retirada das antigas, o que vem prejudicando o meio ambiente. Reforçou as 

promessas de asfaltamento da região e pediu providências urgentes. O Sr. Danilo Oliveira da 

Silva requisitou a instalação de saídas de águas nas estradas. Pediu também a colocação de faixas 

de sinalização nas vias, bem como iluminação pública para a região. Solicitou a passagem de 

máquinas para nivelamento e o cascalhamento das estradas. Requereu a instalação de redutores 

de velocidade e manutenção constante das vias rurais, que se encontram desgastadas. Pediu 

atenção especial à população da zona rural. A Sra. Daniela Cirino dos Santos Francisco, 

moradora do bairro Imbuia, relatou as dificuldades de acesso ao local. Ressaltou a necessidade de 

pontos de ônibus cobertos. Informou que não há postos de saúde nem coleta de lixo em quantidade 

suficiente. Reivindicou mais atenção à zona rural, destacando que o bairro está esquecido pelo 

poder público. Solicitou o cascalhamento da região e comentou que algumas melhorias são 

prejudicadas pelo fato de moradores deixarem o gado solto nas estradas. Encerradas as exposições 

dos oradores inscritos, o Ver. Dr. Edson concedeu o uso da palavra aos vereadores pelo prazo de 

5 (cinco) minutos improrrogáveis. O vereador Dr. Edson comentou sobre a forma como a sessão 

itinerante vem sendo conduzida. Destacou a importância desse tipo de encontro para acolher as 

demandas específicas de cada bairro. Mencionou o recurso disponível para a ampliação da ponte 

do bairro Cajuru. Abordou a questão da regularização fundiária, ressaltando a necessidade da 

criação de uma secretaria municipal responsável por esse tema. Questionou se o empréstimo 

destinado à construção da ponte estaiada não poderia ser melhor aproveitado na execução de 

estradas e na implantação de postos de saúde na zona rural. Solicitou a aprovação de 

requerimentos de sessões itinerantes, com o objetivo de permitir que os vereadores atendam 

diretamente à população nos bairros. O vereador Hélio Carlos de Oliveira informou sobre a 

aprovação, na última sessão ordinária, da abertura de crédito no valor de seis milhões de reais 

para atender às demandas da zona rural. Destacou a importância do contato direto com os 

secretários municipais, por serem as pessoas mais aptas a atender prontamente os pedidos da 

comunidade. Comentou sobre os trevos de acesso aos bairros, mencionando especificamente as 

entradas dos bairros São João, Cajuru e Imbuia. Afirmou que participará de audiência pública no 
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DER, com o objetivo de buscar soluções para os acessos mencionados. O vereador Oliveira 

declarou que encaminhará as reivindicações apresentadas ao Poder Executivo. Ressaltou a 

necessidade de cascalhamento das estradas rurais, a fim de que os serviços com máquinas não 

sejam prejudicados. Informou que o asfaltamento das vias da zona rural está em andamento e que 

levará as demandas da região para conhecimento das autoridades. Disse que irá cobrar 

posicionamento dos deputados em relação aos trevos de acesso. Comentou ainda sobre a 

instalação de lixeiras no bairro Imbuia. O vereador Leandro Morais afirmou que os vereadores 

ouviram atentamente as demandas apresentadas, as quais considerou de solução simples. 

Lamentou a ausência de representantes do Poder Executivo na reunião. Defendeu melhorias na 

estrutura dos postos de saúde, tanto em termos de atendimento quanto de equipamentos. Pontuou 

a necessidade de planejamento para enfrentar questões de segurança, como a ponte e o acesso aos 

bairros. Enfatizou a importância da manutenção das estradas, para que os serviços realizados não 

sejam desperdiçados. Destacou que o processo de regularização fundiária do município está 

paralisado na prefeitura. Comentou sobre a coleta de lixo no bairro Imbuia, destacando a 

centralização dos pontos de descarte. Reforçou que a sessão itinerante é essencial para acolher as 

necessidades da sociedade. A vereadora Lívia Macedo comentou que ainda não conhecia a 

região e se comprometeu a visitá-la para compreender melhor suas particularidades. Afirmou que 

a ausência de um planejamento adequado contribuiu para os problemas relacionados à 

regularização fundiária. Disse que questionou o secretário de planejamento sobre a estrutura 

necessária para atender ao novo loteamento que está sendo construído na área. Mencionou os 

estudos do Plano Diretor voltados à região, abordando também a questão do desenvolvimento 

urbano e da infraestrutura. Destacou as dificuldades enfrentadas para aprovação dos 

requerimentos de sessões itinerantes. Reforçou a importância do papel dos vereadores em se 

manterem próximos da população para acolher suas demandas. Elogiou a força da mobilização 

da comunidade. O vereador Fred Coutinho agradeceu o voto favorável do vereador Hélio Carlos 

de Oliveira ao requerimento da sessão itinerante, que possibilitou a realização da reunião. 

Comentou sobre a tramitação das leis orçamentárias e o papel fiscalizador dos vereadores. 

Informou que a ata da reunião será enviada ao Poder Executivo e analisada pelos parlamentares, 

com o objetivo de contemplar as solicitações feitas pelos moradores da região. Destacou o 

envolvimento da comunidade na sessão e garantiu que as demandas serão encaminhadas ao 

Executivo. O vereador Odair Quincote agradeceu a presença dos moradores na reunião. 

Afirmou que o objetivo é unir forças para que as demandas se concretizem. Informou que há 

orçamento disponível para solucionar os problemas da zona rural. Requereu maior empenho por 

parte do secretário municipal. Ressaltou que os pedidos da população são direitos legítimos que 

Documento assinado de forma eletrônica pelo(s) autor(es).
https://consulta.siscam.com.br/camarapousoalegre/Documentos/Autenticar e informe o código de verificação: 0Z4K-9GKZ-13Y9-45M5



CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
ESTADO DE MINAS GERAIS  

Av. São Francisco, nº 320 - Primavera - Pouso Alegre - MG - 37552-030 - Fone: (35) 3429-6501 | 3429-6502 | Site: www.cmpa.mg.gov.br

precisam ser atendidos. Comentou sobre a necessidade de construção de escolas e espaços de 

lazer para as crianças. Criticou a localização inadequada de alguns postos de saúde. O Ver. Fred 

Coutinho requereu que fosse registrado em ata a necessidade de asfaltamento da via da Sra. Vita.  

Solicitou que fosse anotado em ata a necessidade de que prefeitura não perca o recurso destinado 

à ponte do Cajuru. E, por fim, afirmou que o recurso encaminhado pelo deputado Lafayette de 

Andrada prescreveu. O vereador Dr. Edson voltou a comentar sobre as necessidades 

apresentadas pelos moradores. Reiterou o compromisso dos vereadores de estarem presentes nas 

comunidades, colhendo as reivindicações e lutando pelos direitos da população da zona rural. E 

nada mais havendo a tratar, o Presidente Dr. Edson encerrou a presente Sessão Itinerante às 

21h21. E para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente 

ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente, vereadores presentes, e por 

mim.
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